
 
Αθήνα, 6 Μαΐου 2026  

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Για τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Η Κέρκυρα αντιμέτωπη με τη λειψυδρία – Γιατί καθυστερεί η υλοποίηση 

του Εργοστασίου Αφαλάτωσης – Αποσκλήρυνσης στη Χρυσηίδα;  

 

Στις 20 Μαρτίου 2026, ανακοινώθηκε ότι η Κέρκυρα κηρύχθηκε εκ νέου σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας της λειψυδρίας, με ισχύ έως τις 20 Ιουνίου 2026, λόγω 

της κρίσιμης πτώσης της στάθμης των υδάτων στις γεωτρήσεις, η οποία καθιστά αδύνατη την 

επαρκή υδροδότηση κατοικιών και επιχειρήσεων, ιδίως ενόψει της έναρξης της τουριστικής 

περιόδου. Όμως, οι όποιες παρεμβάσεις θα είναι εμβαλωματικές, καθώς είναι γνωστό το 

οξύτατο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το σύνολο του νησιού. Το πρόβλημα έχει λάβει 

χαρακτηριστικά τέτοιας έντασης και σφοδρότητας, με αποτέλεσμα να υπάρχουν ολόκληρες 

περιοχές που στερούνται εντελώς υδροδότησης για μεγάλα χρονικά διαστήματα.  

Και ενώ η Κέρκυρα κηρύσσεται με αλλεπάλληλες αποφάσεις σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης, είναι απορίας άξιο γιατί δεν προχωρούν τα μεγάλα έργα ύδρευσης, δηλαδή εκείνα 

των φραγμάτων και των συνοδών έργων, καθώς και η κατασκευή του εργοστασίου 

αποσκλήρυνσης και αφαλάτωσης στην περιοχή Χρυσηίδα. Για την κατασκευή του εν λόγω 

εργοστασίου, μάλιστα, πραγματοποιήθηκε διυπουργική σύσκεψη στις 23 Μαΐου 2025. 

Σύμφωνα με επίσημες ανακοινώσεις της Κυβέρνησής σας «εξασφαλίστηκε η χρηματοδότηση 

από τα Υπουργεία Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 

από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων». Μάλιστα, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας κ. Γκίκας δήλωσε 

ότι για το έργο υπάρχει «σαφές χρονοδιάγραμμα, χρηματοδότηση και συγκεκριμένες 

δεσμεύσεις από τα συναρμόδια υπουργεία».  

Σήμερα όμως, έναν ολόκληρο χρόνο μετά, δεν υπάρχει καμία εξέλιξη για το έργο, το 

οποίο, κατά τα λοιπά, χαρακτηρίσατε «εξαιρετικής σπουδαιότητας και υψηλής 

προτεραιότητας», με αποτέλεσμα η Κέρκυρα να βρίσκεται για ακόμη μία φορά αντιμέτωπη 

με αβεβαιότητα ως προς την αντιμετώπιση των οξύτατων προβλημάτων ύδρευσης. 

Επειδή και ο πλέον καλόπιστος αντιλαμβάνεται ότι αυτός ο συνεχής εμπαιγμός για 

την επίλυση του οξύτατου υδρευτικού ζητήματος της Κέρκυρας δεν μπορεί πλέον να γίνει 

ανεκτός, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η υλοποίηση των δεσμεύσεων για την κατασκευή του 

έργου αφαλάτωσης – αποσκλήρυνσης στη Χρυσηίδα Κέρκυρας; Έχει καταβληθεί η 

χρηματοδοτική συμβολή των υπουργείων, η οποία, μαζί με τη χρηματοδότηση της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, θα καταστήσει δυνατή την έναρξη του εν λόγω εξαιρετικά 

χρήσιμου έργου για την Κέρκυρα; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται, έναν χρόνο μετά την επίκαιρη ερώτηση που κατέθεσα προς 

το Υπουργείο σας, το θέμα της κατασκευής του έργου των φραγμάτων; Υπάρχει ειλικρινής 

πρόθεση της Κυβέρνησης για την εκτέλεση του εν λόγω έργου, και αν ναι, τι έχετε κάνει για 

να καταστεί εντέλει δυνατή η καταβολή του χρηματικού ποσού της εθνικής συμμετοχής που 

απαιτείται για την κατασκευή του; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Αλέξανδρος – Χρήστος Αυλωνίτης  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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